

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 16.—, četrletno Din 9.—, ino-
zemstvo Din 64.—
Poštno-čkovni rač. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „NAŠ DOM“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška c. 5.
Telefon 2113

Cene inseratom: cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—
Mali oglasi vsaka beseda Din 120.

Za naš list.

Jezernik Baltazar, Št. Ilj pri Vel.

»Borba je življenje človekovo na tem svetu«, je rekel pravični Job. On sam se je moral mnogo boriti. Boril se je pogumno in vztrajno ter tudi zmagal. K borbi silil človeka svet. Če bi ne bilo nič slabega na svetu, tudi borbe ne bi bilo. Ker pa se slabo postavlja proti dobremu, da bi ga podvrglo, nastane borba med obema. Kdor je močnejši in kdor ima boljše orožje, zmagaja. Kdor je slab in neoborožen, propade.

Resnico vidimo v borbi z zmoto, pravico s krivico, krepost z zablodo, svobodo z nasiljem. Tako je tudi podeljeno na svetu časopisje: eno služi resnici, pravici, kreposti in svobodi; drugo pa zmoti, krivici, zablodi in nasilnosti. Eno je krščansko, drugo pa nekrščansko ali celo protikrščansko: framažonsko, naprednjaško, svobodomiselno meščanskega, socialističnega ali komunističnega kova. Eno je v resnici ljudsko: izraslo iz ljudstva, deluje za ljudstvo. Drugo pa se odtujilo ljudstvu ter se postavilo v službo ljudstvu škodljivim načelom in težnjam.

Veliki slovenski škof Slomšek je rekel: »Škodljive knjige in slabi časniki so duhovna mišnica.« Kdo bi imel tako malo smisla za lastno dušno zdravje, da bi vžival to mišnico? In kdo bi tako zatajil zapoved ljubezni do bližnjega, da bi svojemu bližnjemu nudil mišnico za uživanje? In vendar, koliko je danes staršev, ki so naročeni na takšno mišnico! Še hujše pa je to, da to mišnico ne zauživajo sami, marveč jo tudi dajejo svojcem, celo nerazsodnim otrokom. Preden se mladenič ali deklica zave svojih življenjskih dolžnosti, sta že polna te duševne mišnice. Ali je potem čudno, da je danes toliko pokvarjene mladine po svetu?

Tudi na deželi je take mladine žalihog veliko. Njeno število se ne zmanjšuje, marveč raste. Kriva je temu vzgoja, ki se ne vrši po krščanskih načelih. Kriva je slaba družba. V veliki, morda v največji meri je tega kriv slab časnik. In ni najnevarnejši tisti časnik, ki duhovno mišnico odprto prodaja. Še bolj nevaren je tisti, ki jo prodaja skrbno zavito v svilnati papir. Sv. pismo nas uči, da so najbolj nevarni tisti krivi preroki, ki prihajajo v ovčjih oblekah, znotraj pa so grabežljivi volkovi.

Izogibajmo se torej vseh nekrščanskih časnikov! Varujmo se z vso previdnostjo in skrbnostjo zlasti še tistih listov, ki se kaj radi trkajo na »krščan-

ska« prsa, vsakega resničnega kristjana in katoličana pa obrekujejo in psujejo kot »klerikalca«. To so takšni časopisi, ki svojo nekrščansko mišnico prodajajo kot zdravo hrano. Mišnica pa ostane vedno mišnica, naj jo izdeluje in prodaje ta ali druga firma. Zavrnilo mišnico, naj se nam tudi ponuja pod domoljubno pretvezo.

Naša dolžnost pa je ne samo se ustaviati slabemu, marveč tudi delovati za dobro. Dobremu, krščanskemu časopisju naj velja vsa naša briga in podpora. Delati za dobro časopisje, podpirati ga, braniti ga, širiti ga: to je dobro delo po krščanskih pojmi. In dobra dela moramo opravljati, drugače nismo pravi kristjani. K takšnim delom nas pozivajo duhovniki in tudi sam rimski papež. Kolikokrat smo že čitali v »Slov.

gospodarju«, kako sv. Oče priporoča kristjanom delo in skrb za krščansko časopisje.

Za slovenskega kmeta, delavca ter obrtnika v naših krajih ni boljšega lista, kot je »Slovenski gospodar«. Pregovor pravi: »Dobro blago se samo hvali.« Mi pa vendar moramo »Slovenskega gospodarja« javno pohvaliti, ker je izvrsten list, ki naše ljudstvo najboljše poučuje, bodri, razvedruje, tolaži ter brani. »Slovenski gospodar« našega ljudstva še ni nikdar izdal ter ga tudi nikoli ne bo. Nikdar ni zašel na stranpota, ker vedno čuti dih domače grude ter sledi nad njo plavajočemu duhu božjemu. »Slovenski gospodar« je naš in mi smo njegovi. Nobeden naročnik ne sme ob novem letu odpasti. Če je še tako trdo za denar, kakor menda nikdar poprej, naročnino bomo zmogli, ker moramo zmochi. Naročimo si list sami. Agitirajmo pri drugih. »Slovenski gospodar« za nas, mi pa vsi za njega!

IZ RAZNIH DRŽAV

Španske volitve. Španska vlada je še le zadnji dan novembra objavila uradne podatke o izidu državnozbornih volitev dne 19. novembra. Rezultat teh volitev, ki so se vršile v resnici — to se mora priznati — v popolni svobodi, je naslednji: Izvoljenih je 361 narodnih poslancev. Od teh je 172 desničarjev, 129 pripadnikov centra — osredja med desnico in levico — in 60 levičarjev. V nedeljo, 3. decembra, so bi-

le ožje volitve, ki je bilo na njih izvoljenih še nekaj nad 90 poslancev. Izid volitev je za katoličane ne samo ugoden, marveč zelo razveseljiv. Ne samo desnica stoji odločno na katoliškem stališču, marveč tudi stranke centra z izjemo Lerrouxovih radikalov (52 poslancev) so izrazito katoliške. Prejšnji ministrski predsednik Azana je s svojo proticerkveno politiko dobil tako po grbi, da ga bo dolgo bolelo. Vprav ogromen poraz so doživeli socialisti, ki so prej bili najmočnejša stranka, sedaj pa so komaj rešili okoli 30 mandatov. — Španija je pri volitvah dokazala, da je katoliška dežela.

PO SVETU KATOLIŠKEM

Kristusov križ in kljukasti križ. Križ s kljukami je znamenje nemških nar. socialistov, povzeto iz starega poganškega bajeslovja. To znamenje se vedno bolj in bolj postavlja proti Kristusovemu križu ter vodi boj zoper krščanstvo. Katoliška cerkev se temu stremljenju, ki hoče pod krinko nemštva izrinuti krščanstvo iz nemškega ljudstva, krepko in dosedaj uspešno upira. Ne tako pa protestantizem. Kljukasti križ je zavladal nad dušami številnega dela nemških protestantov, zlasti nemške mladine. Ustvaril je med protestanti posebno organizacijo pod imenom »Nemški kristjani«. Pri volitvah v protestantske cerkvene uprave je ta orga-

nizacija, ki jo podpira hitlerjevstvo z vso močjo državnega aparata, dosegla veliko zmago. In sedaj hočejo ti »nemški kristjani« reformirati nemški protestantizem. Vidik, ki se iz njega naj ta preobnova izvrši, je čisto arijsko nemštvo. Kar ni v skladu s to nemško idejo, ki je pojmovana popolnoma v smislu starega nemškega poganstva, mora izginiti iz »nemškega krščanstva«. Odpravili so že iz protestantovskega bogoslužja besedi »Amen« in »Aleluja«, češ- da sta hebrejski (judovski). Zahtevajo popolno odpravo sv. pisma stare zaveze iz pouka mladine. Ni jim po godu niti sv. Pavel, ker priporoča v svojih pismih ponižnost in skromnost, nemški kreposti pa sta smelost in junaštvo. Tudi Kristus - Odrešenik in njegova odrešilna smrt ni deležna njihovega odobravanja, ker smrt na križu po pojmovanju teh nemških poganskih